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DS Exponentielle 

Exercice 1 : (6 points) 

Cet exercice est un questionnaire à choix multiples. Pour chacune des questions posées une seule réponse est 

exacte. Choisir la réponse correcte sans justifier. 

1. 𝑓 est une fonction définie pour tout réel 𝑥 par 𝑓(𝑥) = 𝑒−2𝑥+1. On note 𝑓′ sa dérivée. 

(a) 𝑓′(𝑥) = 𝑒−2                     (b) 𝑓′(𝑥) = 𝑒−2𝑥+1                     (c) 𝑓′(𝑥) = −2𝑒−2𝑥+1 

 

2. On donne le tableau de variations d’une fonction 𝑔 définie et continue sur [−5; 12].  

𝑥 −5                            2                                   8                               12 
𝑔(𝑥) −3                                                                  1 

 
                                    −8                                                                 0 

 

(a) L’équation 𝑔(𝑥) = 0 admet exactement deux solutions sur [−5; 12]. 

(b) Pour tout 𝑥 dans l’intervalle [−5; 12], 𝑔(𝑥) < 0 

(c) Sur [2; 12], 𝑔 est concave 

 

3. La courbe donnée ci-dessous est la représentation graphique d’une fonction ℎ définie et dérivable sur  

]0; +∞[.La droite (𝐴𝐵) est la tangente à la courbe au point 𝐵 d’abscisse 1.  

 

(a) ℎ′(1) = 0  

 

 

(b) ℎ′(1) = 1,5     

 

      

(c) ℎ′(1) = −
2

3
 

 

 

 

4. Une seule des trois courbes ci-dessous représente une fonction 𝐻 dont la dérivée est ℎ. Préciser laquelle. 

 

 

 

 

 



Exercice 2 : (14 points) 

Partie A :  On considère la fonction 𝑓 définie sur l’intervalle [0 ; 5] par 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 1 + 𝑒−𝑥+0,5. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Eléments de correction : 

Ex 1 : c, a, b, a 

Ex 2 :  

PARTIE 1 : Lecture graphique   

1. Les solutions de l’inéquation f(x) ≤ 2 sur [3; 9] sont les abscisses (les x de l’intervalle [3; 9]   ) des points de la 

courbe dont  l’ordonnée est inférieure ou égale à 2. Donc pour x ∈ [4; 9],  on écrit  S= [4; 9]. 

2    f’(3) est le coefficient directeur de la tangente à la courbe au point A d’abscisse 3 

     La tangente à la courbe en A est parallèle à l’axe des abscisses  donc  f’(3) = 0 

    f’(4) est le coefficient directeur de la tangente T à la courbe au point B d’abscisse 4 donc f’(4) = 
−2

 2
 = −1  

.       D’où  f’(4) = −1 

3. f  est croissante sur [2 ;3] et décroissante sur [3 ; 9] d’où le tableau de signe : 

 

4.  f  semble concave  sur [2 ; 4] et convexe sur [4 ; 9]. En effet Cf  traverse la tangente en B  (pour x= 4). 

 

PARTIE 2 : Etude de la fonction définie sur l’intervalle [2; 9] par f(x) = (x−2) 𝑒(−x+4) 

1. a) Pour tout nombre réel x de l’intervalle [2; 9], calcul de f’(x) : 

      f  de la forme u x v    On pose u(x) = x − 2  et   v(x) = 𝑒(−x+4)  de la forme ew  et  (ew)’= w’ew 

                                           On obtient u’(x) = 1 et v’(x) = (−x + 4)’ 𝑒(−x+4) = −𝑒(−x+4) 

     f’(x) = u’(x)v(x) + u(x)v’(x) = (1)( 𝑒(−x+4)) + (x – 2)(−𝑒(−x+4)) = 𝑒(−x+4)(1 − x + 2) = (−x +3) 𝑒(−x+4)      

                    D’où  f’(x) = (−x + 3) 𝒆(−𝐱+𝟒) 

 

    b) Sur l’intervalle [2; 9] on étudie le signe de f’(x) et on déduit le tableau de variations de la fonction f. 

   Pour tout réel x, 𝑒(−x+4) > 0    donc f’(x) est du signe de 3 – x    or   3 − x > 0 ⇔ −x > −3  ⇔  x < 3   

   On a donc    

 

 

 

 

 

2. f est continue et strictement croissante sur [2 ;3] et  on a f(2) =0 et f(3) = e≈ 2,7donc f(2)<2< f(3) . D’après le 

théorème des valeurs intermédiaires, l’équation f(x)= 2 admet une solution unique sur  [2 ;3]. La table de  la 

calculatrice (début=2,2 et pas=0,01) donne f(2,4)≈ 1,98 et f(2,41)≈ 2,01 donc 2,4< 𝛼 < 2,41 d’où  𝛂 arrondi à 2,4. 

 

3. L’équation réduite de la tangente (T) à la courbe en B(4 ;2) est de la forme  y= f’(4) (x-4) + f(4)  

or f’4)=(4-2) 𝑒(−4+4)= 2 𝑒0=2  et  f’(4) = (−4+ 3) 𝑒(−4+4)= − 𝑒0= -1 (on retrouve le résultat de la partie 1. 2.) 

D’où y= (-1) (x-4) + 2 donc y= - x+ + 4+2. Donc l’équation réduite de la tangente (T)  est    y= -x+ 6. 

 

4.a)  Calcul de  f ”(x). 

       f’ (x) = (−x + 3) 𝑒(−x+4) de la forme u x v    On pose u (x) = −x + 3 et v (x) = 𝑒(−x+4) de la forme ew et (ew)’= w’ew 

                                                                                   Et on a u’ (x) = −1 et v’ (x) = (− x + 4)′ 𝑒(−x+4) = −𝑒(−x+4) 

     f ” (x) = (−1)( 𝑒(−x+4))+ ( − x+3)(− 𝑒(−x+4)) 

              = (−1  + x− 3) 𝑒(−x+4) 

              = (x − 4) 𝑒(−x+4)             Donc  f ” (x) = (x − 4) 𝒆(−𝐱+𝟒) 

 

   b) Recherche des coordonnées du point d’inflexion de (C) : on étudie le signe de f ‘’(x) 
      Pour tout réel x > 0,  f ” (x) est du signe de   (x – 4)  car Exp est toujours positive. Or  x − 4 > 0⇔ x > 4 

x 2                      4                        9 

Signe de f ’’(x)            -           0             + 

 
 

x 2           3           9 
signe f’(x)       +     0      - 

x 2                         3                             9 

Signe de f’(x)              +            0               - 

variation de  
f 
 

                          f(3) 
 
f(2)                                                f(9) 

Attention le tableau doit être complet ! 

Avec  f(2) = (2 − 2) 𝑒(−2+4)= 0 f(3) = e 

(point A de l’énoncé)      

 et    f(9) = (9 − 2) e(−9+4) = 7e−5≈ 0,05 

   

  f ” (x) s’annule et change de signe en x = 4.  Donc la courbe 

admet un point d’inflexion au point B d’abscisse 4 et 

d’ordonnée f(4) = (4-2) e(−4+4) = 2 e0 = 2. 

 changement de 

sens de l’inégalité  



 PARTIE 3 : Etude d’un bénéfice 
1. Calcul du bénéfice en euros réalisé sur la vente de 400 litres : 

     400 litres = 4 centaines de litres    f(4) = (4 − 2) 𝑒(−4+4)= 2 e0 = 2. 
     Pour 400 litres, le bénéfice est de 2 milliers d’euros soit 2000 euros. 
 
2. Recherche de la quantité de litres à vendre par jour pour réaliser un bénéfice maximal : 
    Le bénéfice est maximum pour x = 𝑥𝐴  = 3 soit pour 300 litres. 
    f(3) = e≈ 2, 7182 soit environ 2, 7182 × 1000 = 2718, 2 euros de bénéfice. 
     Le bénéfice est maximum pour 300 litres et est environ de 2718 euros 
 
3. La baisse des bénéfices se trouve ralentie à partir d’une production de 400 litres, ceci correspond à l’abscisse   du 
point d’inflexion B de la courbe. 
 

 


